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Zimní vydání časopisu Volavka, 
 

čtvrtletníku zachycujícího dění v Základní škole v 
Meziměstí, vyšlo nákladem 100kusů dne 
16.12.2009. Díky za pomoc při jeho sestavování 
p.uč.J.Chaloupkové, E.Řehákové, T. Fialové, 
L.Bohanské, L.Marečkové, A.Kociánové, 
J.Davidové  a p.uč.Kučerovi. Fotogalerii vytvořila 
p.uč.J.Zelená.. Navštivte stránky školy: 
www.skola.mezimesti.cz, kde lze najít i toto 
vydání. 
                           Krásné Vánoce  přeje redakční rada a 
                                               Marta Zítková, autorka časopisu  
 
 
Na titulní straně jsou fotografie z výletu turistického kroužku 
do Adršpachu, ze školní besídky a z Vánočního jarmarku.   
 
Obsah:                                               
Vánoční jarmark,věže,sbírka...str. 2 
Události ve škole  ……………str. 3 
Fotogalerie  9.A    ……….....str.4,5 
Co se děje ve škole …………..str.6 
Sport                      ……………str.7 
Strana zábavy        ……………str.8 
 
Nadělení věží v 5. A 

Měsíc jsme vystřihovali, rýhovali, ohýbali a 
lepili, ale stálo to zato. Každý páťák se dopracoval k 
výsledku – po měsíci před ním stál model Bílé věže. 
Některé představovaly současný stav (ty byly těžší), 
jiné zachytily historickou podobu. Věže nám budou 
připomínat zářijovou exkurzi, kdy jsme v Hradci 
Králové na věž vystoupili. Jaroslava  Chaloupková, uč. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tříkrálová sbírka 2010  

9.ledna 2010 bude po celé naší republice a i v 
našem regionu probíhat již jubilejní (desátá) Tříkrálová 
sbírka. Děkuji všem dětem a učitelům, kteří se podíleli 
na přípravě tím, že zhotovovali, 
vystřihovali,vybarvovali a vyráběli obrázky, které 
budou koledníci při přání rozdávat dárcům za naši 
školu. Hledáme další dobrovolníky z řad dospělých, 
kteří by mohli vést skupinky koledníků. S tímto 
problémem se potýkáme již delší dobu, proto uvítáme 

každého poctivého dospěláka, který by byl ochotný 
chodit s námi a nezištně se tak účastnit této akce, díky 
níž bude podána "pomocná ruka" alespoň některým z 
potřebných jak v naší republice, tak i v zahraničí. Děti 
–koledníci i dospělí - vedoucí skupinek se mohou hlásit 
u paní učitelky Kociánové, která je po celou dobu 
konání sbírek místní asistentkou a odpovídá Farní 
charitě v Náchodě za organizaci a průběh sbírky 
v našem regionu.                              Anna Kociánová, uč. 
 
Chystání jarmarku 
* Ve 4.A  chystáme na školní jarmark betlémky. 
Děláme je celá třída na výtvarce. Vyrábíme je z papíru, 
betlém se skládá z palmy, hvězdy a z postaviček, 
budou to dva druhy. Jeden bude menší a druhý bude o 
trochu větší.                           Martina Vilhelmová, 4.A 
 
* Chystáme na jarmark stromy s kartonů.  Na ně 
nalepíme svíčky z kolíčků. Na vršku každé  svíčky je 
ze čtvrtky udělaný plamínek. Dále děláme pytlíčky, 
budou plněné usušenými jablky (křížaly). Už když to 
vyrábíme, tak to vypadá moc hezky.                                
                                                Káťa Kašparová, 6.A 

Vánoční jarmark 
V sobotu 12. prosince začal padat sníh a 

podtrhl tak vánoční náladu, ke které přispěl i Vánoční 
jarmark, který pořádalo Mateřské centrum Klíček ve 
spolupráci se Základní školou v Meziměstí. V divadle 
na sále se sešly krásné práce dětí ze školky, školy, 
školní družiny, dětí z dětského domova v Broumově a 
mnoha šikovných lidí z Meziměstí a okolí. Mnozí 
návštěvníci viděli možná poprvé v životě kolovrat a 
přadlenu při práci. Kdo chtěl, nakoupil pro své milé 
spoustu dárků – obrázky, svícny, perníky, originální 
šperky, trička, voňavé panenky, krabičky, paličkované 
obrázky a jiné vánoční dekorace. Kdo nechtěl 
nakupovat, mohl si vyrobit dáreček ve vánočních 
dílnách. Finanční prostředky na materiál do dílen 
poskytlo Město Meziměstí. Výzdobu sálu obstaraly 
děti z Mateřské školy ve Vižňově, ve Vernéřovicích a 
děti z Klíčku. Dramatický a taneční kroužek z Klíčku 
předvedl roztomilé tanečky a písničky a pohádku O 
koblížkovi. Děti z Lidové školy umění v Meziměstí 
zahrály a zazpívaly vánoční písničky. Tak „šťastné a 
veselé“ a do nového roku 2010 pevné zdraví, hodně 
štěstí a lásky J                              Marta Zítková, uč. 
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Události ve škole 
 
Profesní diagnostika COMDI 

V pátek 27. listopadu se většina žáků 9. 
ročníků zúčastnila testů COMDI. Jedná se o profesní 
šetření, které je prováděno pomocí počítačové 
diagnostiky a je zaměřeno na profesní orientaci. Modul 
zkoumá zájmy o profesní uplatnění, úroveň vědomostí 
a znalostí, schopnosti a vlohy či talent a osobnostní 
předpoklady profesní orientace. A jak vnímali situaci 
samotní testovaní žáci? „Celkově bylo asi 800 otázek a 
některé části na čas. Byly tam i otázky na logické 
myšlení…Nastražili na nás spoustu těžkých úkolů a 
úloh, byla jsem zcela vyčerpána. Už nikdy víc! 
…Celkově to bylo lehký, ale jak jsem přemýšlel, tak mě 
bolela hlava…Některé otázky jsem vůbec 
nepochopila…“ A hodnocení celé akce? „ Bylo to fajn, 
ale bolely mě z toho oči,radši bych se učila. …V 
každým případě to bylo lepší než učení.…Testy byly 
velmi vyčerpávající. …Byly tam některé těžké příklady, 
které mi nešli vypočítat z hlavy…“ Žáci, kteří se testů 
nezúčastnili, využili nabídky Střední školy hotelnictví a 
společného stravování v Teplicích nad Metují a 
navštívili jejich akci Gastroden 2009. „Škola byla 
celkem pěkná, ale schodů hodně…Dostali jsme tam 
zadarmo palačinku… Tortelíny se špenátem a sírem se 
nedali jíst, byl sem rát, že sem to snědl a přitom měl na 
tváři úsměv...Nakonec jsme se tam podepsali…“   
Doufám, že obě akce přispěly svým dílem 
k rozhodnutí, jakým směrem orientovat svou profesní 
kariérovou dráhu. Poznámka: citace žáků jsou uváděny 
bez dodatečných pravopisných či stylistických 
korektur.   Mgr. Eliška Řeháková, zást.řed. 
 
Mikuláš ve škole 

Dne 4.12.2009 na škole chodili čerti. 
Vlastně to byla naše třída, 5.A. Ráno jsme se jako 
každý den sešli ve třídě. Hodinu jsme ještě 
nacvičovali mikulášské a andělské básničky. 
Přestrojili jsme se do našich strašidelných 
čertovských krojů, andělé do svých líbezných šatů 
a Mikuláš do překrásného hedvábného pláště a 
vyrazili jsme. Nejprve jsme se vydali do první 
třídy, kde se nás, čertů, děti moc bály a některé i 
plakaly. Poté jsme šli do 2.A. Tam byly jen dvě 
zlobivé děti, což nás docela překvapilo. Za 2.B 
jsme museli jít až do tělocvičny.  

Poté jsme šli do učebny Hv a Vv, kde na 
nás čekali žáci 6.A a 7.A.  Ti z nás měli trochu 
legraci,(my z nich vlastně také). Za 4.A jsme se 
vydali zase až do tělocvičny. Moc se nám tam 
nelíbilo, protože na nás byli drzí. Byli jsme i v 
3.A. Tam z nás měli také očividně docela strach. 
Nakonec jsme šli rozdat dárečky i do družiny. 
Celý den se nám moc líbil, a myslím, že se nám i 
vydařil.            Eliška Trnková, 5.A 
 
 
 
S Mikulášem, andělem a čertem  
v okolních mateřských školách 

 
 
 
 
 
V pátek 
4.12.  prošel 
naší školou 
Mikuláš 
(Martin 
Ptáček) v 
doprovodu 
anděla (Bára 
Bezdíčková) 
a dvou čertů 
(Míra 
Polyák, 
Vláďa 

Kochánek). S paní učitelkou Kociánovou měli už tak 
trochu tradičně namířeno do okolních školek. Nemuseli 
jsme jít pěšky, ani se tísnit v osobním automobilu. 
Neodmítli jsme pomoc, a tak jsme cestovali luxusně 
moderní hasičskou dodávkou. Děkujeme našemu 
bývalému žákovi a řidiči automobilu, Františku 
Kettnerovi, protože jízda s ním byla pohodlná, 
příjemná i bezpečná. Začali jsme, a také se nejdéle 
zdrželi, v MŠ ve Vižňově. Už jsme byli očekáváni. A 
než se vystřídaly všechny děti, které chtěly zazpívat, 
přednášet básničku nebo skákat přes čertovskou metlu, 
čas značně pokročil. S rozdáváním dárků jsme tam byli 
déle než hodinu. Proto jsme v dalších školkách 
požádali paní učitelky, aby dětem dárky od Mikuláše 
rozdaly až po našem odchodu.Všude kde jsme byli 
(MŠ Vižňov, MŠ Meziměstí, MŠ a ZŠ v Jetřichově), 
jsme společně prožili pěkné a úsměvné chvíle, kde 
rošťáci a zlobivky slibovali na čertovskou metlu i 
mikulášskou berlu, že se určitě polepší, jen ať si je 
nebereme s sebou. A tak sv.Mikuláš rozhodl, že si 
nikoho s sebou v pytli neodvedeme (i když by si to 
někteří aspoň na chvilku zasloužili). Ale většina dětí 
byla hodná a ještě nám dávaly obrázky, které pro nás 
namalovaly. Také společně zpívaly a tancovaly. A tak 
jsme se v příjemné atmosféře rozloučili a slíbili jsme, 
že se za rok ve stejnou dobu opět přijdeme přesvědčit, 
jak si stojí za svým slovem.                                    
                                                               A.Kociánová, uč. 
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9.A 
 

třídní učitel 
Mgr. Jan Řehák 

 
 

   

Stránský Adam Bezdíčková Barbora Ryšavý Roman 

 

 

 

 Faturová Elizabeth  

   

Kalous Jiří Horváth Michal Matusek Jiří 
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Ptáček Martin Muchová Aneta Polyák Miroslav 

 

 

 

 Vlach Josef  

 

 

 

Vaisarová Šárka  Trmalová Kamila 

Dušánek Michal  Při focení chyběla: Kateřina Repašová 
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Co se děje ve škole… 
 
Martin 

Ve středu 11.11.  k nám měl přijet 
Martin na bílém koni. Moc sněhu nám 

nepřinesl, tak alespoň přijel 
Martin na doopravdickém koni 
a přivezl nám světlo. Byla to 
akce v Klíčku. Děti si tam 
mohly vyrobit papírový 

lampion, a kdo nechtěl, tak si tam jen prostě 
hrál. Pak jsme šli ke školce a tam jsme si 
rozsvěcovali lampionky.  Nakonec se rozdaly 
sladkosti a šli jsme domů.   

                                     David Bouška 5.A 
 

Přírodovědná soutěž 
Dne 11.listopadu 2009 proběhl 4.ročník 

celostátní soutěže Přírodovědný klokan. Dvacet 
čtyři otázky rozdělené do tří skupin obtížnosti se 
týkaly převážně přírodních věd – matematiky, 
biologie, fyziky a chemie. Na naší 
škole zúčastnilo osmnáct vybraných 
žáků osmého a z devátých ročníků. 
Výsledky prvních šesti nejlepších: 
1. Herzánová Veronika 8.A–70 
bodů 2.Horváth Michal 9.A–69 
bodů  3.Pokorný Tomáš 8.A–67 bodů  
4.Bezdíčková Barbora 9.A–63 bodů  5.-6.Klimeš 
Jan 9.B, Ryšavý Roman 9.A–59 bodů.                                              
Aleš Kučera, uč. 

 
 
 

Výlet s turistickým kroužkem.  
Sešli jsme se na nádraží v Meziměstí. Jeli 

jsme vlakem až do Janovic. Tam jsme vystoupili. 
Šli jsme do malé vesnice. Viděli jsme tam moc 
hezké koníčky. Ti koně byli bílí hnědí nebo černí. 
Potom z Janovic jsme došli do Teplic do skal. Po 
výletu jsme zašli do hospody na pohár. Pak jsme 
šli na vlak a jeli jsme zase zpátky domů. Bylo to 
fajn.                                              Míša Dolanská, 3.A 
 

Předvánoční  ZOO 
 
Dne 2.12. 2009 byla pozvána 5. třída do 

ZOO ve Dvoře Králové n. L. Vstup jsme měli 
zdarma za to, že jim ustrojíme stromeček. 
Byli jsme tam proto, že se ZOO se chce 
zapsat do knihy rekordů o nejvyšší počet 
ozdobených stromečků.  My jsme měli strom 
u pavilonu vodní svět a tak jsme jim ho 
ustrojili. Pak jsme měli čas a tak jsme skoro celou 
ZOO prošli. Nebyli jsme jen u lvů byla to škoda, 
protože na lvy jsme se nejvíc těšili. Nejvíce se mi 
líbila ohrada s tygry. Také jsme navštívili pavilon 
ptáků, zvířat ze savany, terárium a byli jsme u 
šelem kočkovitých. Mysleli jsme, že žádná 

venkovní zvířata neuvidíme, 
ale mohli jsme vidět 
všechna. Všechno se mi 
moc líbilo.          

         Míša Jansová, 5.A 
 
 
 

Předvánoční výlet do Dvora Králové si udělaly 
také děti ze 2.A, 3.A  a 6.A. Společně ozdobily 
vánoční stromečky a 15.prosince si udělaly 
prohlídku zoologické zahrady.  
 
 
 

Mikuláš, anděl a čert v Adršpachu 
První prosincovou sobotu se turistický 

kroužek vypravil za čerty do Adršpachu. Na nádraží 
jsme se sešli v hojném počtu. Ve vlaku se děti 
převlékly do čertovského. Po přestupu v Teplicích bylo 
ve vlaku víc čertů a Mikulášů než ostatních cestujících. 
Cestou skalami jsme stihli ozdobit několik stromečků 
dobrotami pro zvířátka. U odpočívadla na nás čekal 
Mikuláš, který za básničky a písničky naděloval 
sladkosti.Veliký úspěch měla písnička s 
tanečkem,který natrénovaly děti z 1.tř. s 
p.uč.Ťažkyovou. U východu ze skal jsme si opekli 
buřtík, a jelikož nám zbyl čas, šli jsme na vlak do 
Teplic. Výlet se vydařil a už se těšíme na další.   

                                     Jana Davidová, šd 
 

PDF vytvořeno zkušební verzí pdfFactory www.fineprint.cz

http://www.fineprint.cz
http://www.fineprint.cz


 7 

 
Sport 
 
Turnaje ve florbalu 

 
Dne 12.11.2009 se v Broumově konal turnaj 

ve florbalu. Byl to turnaj 6. a 7. tříd. Celkem se 
zúčastnilo 6 týmů: ZŠ Meziměstí, ZŠ Masarykova 
Broumov, ZŠ Náchod –Plhov, ZŠ Police nad Metují, 
Gymnázium Broumov a ZŠ Velké Poříčí. Hrálo se 
systémem každý s každým 1x 10minut. Hned na 
začátku se nám podařilo porazit obě broumovské školy. 
Pak jsme ale nastoupili proti nejsilnějšímu soupeři - ZŠ 
Plhov. Zápas byl velmi napínavý a my ho nakonec 
prohráli 1:0. Stejně jsme hráli i s Policí nad Metují. 
Poslední zápas, který byl o třetí místo, jsme bohužel 
prohráli 2:1. Všichni bojovali do poslední chvíle a 
nakonec jsme tedy obsadili 4. místo. Turnaje se 
zúčastnili tito žáci :  

Bezdíček Matouš, Kubeček Jakub, Pokorný 
Roman, Hlušek Daniel, Radvanovský Michal, Pásler 
Tomáš, Smrček Pavel, Josefi Martin, Kochánek 
Vladislav, Ressl Tomáš, Fatura Roman, Hruška Adam, 
Novák Jiří. Všem bych ráda poděkovala za účast a za 
skvělé sportovní výkony.                                                 
Fialová Tereza J,uč. 

 
 

 
 
 
 
 
 
Dne 19.11.2009 se v Broumově konalo 

okrskové kolo ve florbalu. Byl to turnaj 8. a 9. 
tříd. Celkem se zúčastnilo 8 týmů: ZŠ Meziměstí, 
ZŠ Masarykova Broumov, ZŠ Hradební, ZŠ 
Police nad Metují, Gymnázium Broumov, ZŠ 
Velké Poříčí, ZŠ Martínkovice a ZŠ Teplice nad 
Metují. Hrálo se ve dvou skupinách - 1x10 minut. 
V naší skupině byly ZŠ Hradební, ZŠ Police nad 
Metují, Gymnázium Broumov. Hned první zápas 
s Policí n/M jsme bohužel prohráli 2:1. V druhém 
zápase jsme remizovali a v posledním 
s Gymnáziem Broumov jsme vyhráli. Ve skupině 
jsme skončili třetí a tak jsme hráli o 5. místo se ZŠ 

Martínkovice. Tento zápas jsme vyhráli a 
celkově tedy obsadili 5. místo. Turnaje se 
zúčastnili tito žáci: Polyák Miroslav, Stránský 
Adam, Ryšavý Roman, Klimeš Jan, Horváth 
Michal, Pokorný Tomáš, Pražák Jan, Dušánek 
Michal, Ducháček Petr. Děkuji za účast a 
sportovní výkony.                      Fialová Tereza J 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fotbal 
 

Ve středu 
25. listopadu jsme 
jeli do Broumova na turnaj ve fotbale. Tento 
turnaj se koná každý rok a první cenou je krásný 
pohár. A tak jsme byli natěšeni a bojovali jako lvi. 
S dětmi z Masarykovy školy jsme vyhráli 5: 0, 
Martínkovice jsme porazili 4:0 a čekal nás 
nejtěžší soupeř – děti z Hradební školy Broumov. 
S těmi jsme hráli nerozhodně 1:1. Z těchto 
výsledků je jasné, že se nám velice dařilo. Akorát 
nám štěstí nepřálo do úplného konce. V posledním 
zápase, kdy se jednalo o pohár, jsme s Hradební 
školou prohráli 5:1. I druhé místo nás ale těšilo. 
Odvezli jsme si diplom, krásný fotbalový míč a 
Jakub Škoda cenu za nejlepšího hráče. Za rok jim 
to určitě „natřeme“. Na fotografii jsou tito hráči: 
Khop Pavel, Šolc Martin, Umlauf David, 
Radvanovský  Roman, Hlavatý Stanislav, Mervart 
Dominik , Chaloupka Ondřej, Škuliba František a 
Škoda Jakub.                             Lenka Bohanská, uč. 
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Strana zábavy 
 
Vánoční křížovka v angličtině: 
1.          
2.          
3.          
4.          
5.e          
6.          
7.          
8.          
1. děti 2. řeka 3. večeře 4. zpěvák 5. 
velikonoce 6. matka 7. hrad 8. šest  
                                                  Eliška Trnková, 5.A 
 
17 anglických slov 
trainiceasteriveroomondayellowitcheadeskitch
enumberunineveningirlight       Eliška Trnková, 5.A 
 
 
Ještě jedna anglická křížovka 
1.          
2.s          
3.          
4.          
5.          
6.a          
7.          
8.          
9.          
10.          
1. leden 2. sáně 3. svíčka 4. hra 5. prázdniny 
6. anděl 7. medvěd 8. dárek 9. milý 10. 
jedenáct                                Denisa Pokorná, 5.A 

 
 
 
 
Vánoční křížovka v češtině J 

1.          
2.          
3.          
4.          
5.o          
6.          
1. opak snídaně 2. pyšný pták 3. opak dne 4. 
potřeba na zahradě 5. má to 
vitamíny 6. mládě krávy                                        
                        Míša Svozilová, 3.A 
 

Zeměpisný kvíz                 
 
 
1. V jaké zemi leží Kodaň?  
a)Irsko  b)Dánsko  c)Řecko. 
 
2. U jakého moře leží 
Chorvatsko? a)U Černého moře  b)U Baltského 
moře  c)U Jaderského moře  
 
3. Jaký velký ostrov patří k Řecku? a)Sicílie 
b)Kréta  c)Malorka.  
 
4. Co je zajímavého na pobřeží Dánska? a)Socha 
malé mořské víly  b)zámek  c)vily  
 
5.Kde sídlí papež? a)v Budapešti  b)na Maltě  c)ve 
Vatikánu.  
 
6. Které zemi se říká země tisíců jezer? a)Itálie 
b)Norsko  c)Finsko.  
 
7. Co sídlí ve Švýcarsku? a)OSN  b)papež 
c)Evropský parlament.  
 
8. Kde je Černobyl?  
a)Ukrajina  b)Španělsko  c)Norsko 
Vaše odpovědi můžete odevzdat  autorce kvízu, Míše Jansové, 
do 5.A. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vánoční přání 
 
* Na vánoční 
stromeček 
pověsíme zvoneček.  
A až svíčky zaplanou, srdce spolu zůstanou. 
 
* Vánoce jak od Lady, pod stromek samé 
poklady, kdyby to jen drobnost byla, hlavně aby 
potěšila. V novém roce krásné žití, hvězda štěstí 
ať vám svítí. 
 
*Ježíšek už dárky shání, aby splnil tvoje přání. A 
ty dárky na Vánoce nesou štěstí v novém roce. Do 
nového roku hodně pohody, žádné nehody, 
legrační příhody!          
   
                                         Vybrala Káťa Kašparová, 6.A 
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